

香港文匯報訊(記者子京)香港中文大學12月6日舉行「中英高等教育人文峰會」開幕典禮,特區行政長官林鄭月娥,中聯辦副主任譚鐵牛出席主禮。林鄭月娥致辭指,隨着科技發展日新月異,需要人文學科的研究,確保科技循有利於人類發展的方向前進。譚鐵牛也表示,當今世界科技飛速發展,人文精神是科技發展不可或缺的組成部分。

清華大學校務委員會主任兼中英高等教育人文聯盟主席陳旭,英國文化協會香港總監施捷,香港中文大學校長段崇智及17所聯盟成員高校的代表等出席活動。

林鄭:促科技應用改善民生

林鄭月娥致辭指,自己上任以來高度重視創新科技發展,包括

林鄭:創科須兼顧人文倫理

確保科技循正向發展 譚鐵牛:人文精神不可或缺

匯聚科技人才、提升學生對科學的興趣,並促成科技應用,創造新的產業和改善市民生活。

她也指,在推動創新科技發展的同時不應該,也不能夠忘記人文學科。隨着科技發展日新月異,人文學科只會更為重要。

尤其是不斷發展的生物科技及人工智能技術,無可避免會涉及有關倫理和道德的議題,因此,需要人文學科的研究,確保科技循有利於人類發展的方向前進。

譚鐵牛盼增中英人文交流合作

譚鐵牛表示,香港既是「一國兩制」條件下中國的特別行政區,也是一座國際化的大都市。

當今世界科技飛速發展,各國面臨共同挑戰,並愈來愈意識到,人文精神是科技發展不可或缺的組成部分。

他希望今後中英高等教育人文聯盟能夠更多利用香港這個平台,不斷加強中英兩國在高等教育和科技領域的人文交流與合作。他還結合自己在英國學習、工作的經歷闡述了人文素養對科學研究的重要作用。

中英高等教育人文聯盟由清華大學發起,中英兩國12所高校於2016年倡議成立,目標是鼓勵高等教育領域的跨文化對話和合作,增加和鞏固兩國高校之間的學術與文化交流。



林鄭月娥(前排左五)、譚鐵牛(前排左三)出席「中英高等教育人文峰會」開幕典禮。



香港延平聯誼會成立。

香港延平聯誼會成立

香港文匯報訊(記者子京)經香港南平聯誼總會批准,香港延平聯誼會日前在總會會所舉行成立大會。南平聯誼總會會長王大治,延平聯誼會首任會長林媽文,以及南平聯誼總會常務副會長蘇輝錦,副會長兼秘書長李孝諱,常務副理事長謝建國,副理事長莊淑玲、王森森、謝響佛,婦女委員會主任陳麗珍等負責人以及30多名會員出席。

王大治讚揚林媽文多年努力

王大治代表總會祝賀香港延平聯誼會的成立,並高度讚揚會長林媽文多年來為愛國愛港愛鄉事業所付出的努力,希望聯誼會在林媽文的帶領下,不忘初心、牢記使命,立根香港,心繫延平,宣傳延平,同時希望通過聯誼會這個大家庭,增進會員之間的感情交流,積極參與愛國愛港團體組織的各項重大社會活動,為維護香港長治久安和社會和諧貢獻力量。

林媽文:為香港延平發揮作用

林媽文表示,延平聯誼會的成立,是在王大治會長的倡導下,得到南平聯誼總會的關心和大力支持才得以成立,同時也感謝全體會員的信任。聯誼會將在總會的領導下,團結會員,高舉愛國愛港愛鄉旗幟,積極參與社會事務,為香港繁榮穩定、為延平發展發揮作用。

延平聯誼會第一屆理事會成員包括常務副會長黃惠玉,副會長林紅、李少玉、陳延山(兼秘書長),副秘書長謝錄新、蔡明娜,司庫莫燕影,常務理事鄭君旋、林芷慧、朱麗兒、趙聯合、陳啟銘、周樂賢等。

科教團訪湘 譚鐵牛任榮譽顧問

香港文匯報訊 據中聯網訊,近日,中聯辦副主任譚鐵牛應邀隨香港科教代表團訪問湖南,並任代表團榮譽顧問。代表團由香港理工大學校長唐偉章任團長,24位團員中包括中國科學院院士、香港高校校長、香港科研機構負責人及相關領域專家學者代表等。

此次香港科教代表團訪湘是應湖南省政協的邀請,旨在貫徹落實習近平總書記對在港兩院院士來信重要指示精神,促進湖南與香港加強科技和教育交流合作,推動兩地科教事業深度融合。

許達哲盼交流契機深化合作

在湘期間,湖南省委副書記、省長許達哲會見了代表團一行。湖南省政協主席李微微參加會見,並主持省情推介會。

許達哲對代表團一行表示熱烈歡迎,希望湘港兩地科教界以此次交流對接為契機,進一步深化湘港科教合作,推動兩地共同繁榮發展。

譚鐵牛:共譜湘港科教新篇章

譚鐵牛表示,湖南與香港有着巨大的合作空間,特別是在科教領域,希望在新時代國家改革開放進程中,兩地高校院所、科研機構和創科企業能夠在更多領域和層面深化務實合作,共同譜寫湘港科教合作新篇章。

訪湘期間,代表團參加了湖南省情、長沙和株洲市情推介會,參觀考察了中



代表團一行參觀湖南光琇醫院。

南大學高速列車研究中心及湖南大學國家超級計算機中心、株洲「動力谷」、長沙中聯重科股份有限公司、光琇醫院等地,並出席「深化合作創新,助推湘港繁榮」對接交流會,簽署多個湘港科教合作項目,達成一系列合作意向。

澳博慈善拍賣籌293.6萬捐10機構



澳博及澳博控股董事局成員將善款支票遞交澳門10間慈善機構的代表。

香港文匯報訊 澳門博彩股份有限公司12月6日於澳門新葡京酒店主辦「2018米芝蓮星級拍賣晚宴」。拍賣會上共設4組拍賣品,最後共籌善款澳門幣293.6萬元,所得善款悉數捐贈澳門10間慈善機構。

今年是該公司連續12年舉辦慈善拍賣晚宴,為澳門慈善機構籌措善款。澳博及澳博控股董事局成員何超鳳、梁安琪、蘇樹輝、吳志誠及藍鴻震等出席。

拍賣會上的4組拍賣品,分別是一顆重約1,000克意大利巨型白松露,法國名釀ROMANEE-CONTI, 2001 RED

及MONTRACHET, 2011 WHITE和澳門本土畫家阿正畫作「行運一條龍」等,所得善款澳門幣293.6萬元將悉數捐贈澳門同善堂、鏡湖醫院慈善會、母親會等共10間慈善機構。

澳博董事局主席蘇樹輝表示:「今年是澳博連續第十二年舉辦慈善拍賣晚宴,貫徹履行公司創辦人何鴻業『取諸社會,用諸社會』的企業理念。我們很高興通過今晚的慈善拍賣為澳門10間慈善機構成功籌得293.6萬元澳門幣,以幫助社會有需要的人。」



香港設計委員會頒發D-Awards予50香港經典品牌

香港設計委員會(「委員會」)於日前頒發「D-Awards」予50個香港經典品牌,以肯定設計對香港工業的重要性,以及鼓勵本港企業家採用設計思維於管理運作中。D-Awards同時亦作為香港設計委員會成立50周年的慶祝活動之一。

D-Awards為本年度特別增設大獎,頒發予50間來自本地各行各業的企業,以茲嘉許。評審準則包括:設計思維運用、品牌知名度、工業設計推廣、傑出工業成就、工業轉型升級及對工業界貢獻等。

50個得獎企業,以其經典產品組成「D-展覽」(D-exhibition),以「共創禮樂之都」為主題,展現出這50年內這些設計的品牌發展歷程,對企業本身發展,以及對香港經濟推動的重要性。另外,為表彰各得獎企業,委員會更會印製《香港設計委員會聯乘雜誌》雜誌特刊,以推廣成功典範的經驗和策略。

同日晚上委員會舉行成立50周年暨D-Awards頒獎典禮,晚宴席設尖沙嘴美蘭華酒店宴會廳,邀得香港特別行政區商務及經濟發展局局長邱騰華擔任主禮嘉賓。邱騰華於致辭時,引用委員會紀念特刊內「啟、飛、進、創、變」五大關鍵詞,肯定委員會在過去50年對提升香港設計水平的貢獻,以及感謝各得獎企業多年來透過推陳出新的設計,創造無數經典產品,讓「香港製造」蜚聲國際。

香港工業總會主席郭振華則表示:「香港設計其實很有成就,值得予以肯定。2014年推行的《香港D-認證計劃》,為鼓勵香港原創設計注入新動力。」香港設計委員會主席嚴志明則感謝香港政府多年來支持與肯定,讓委員會勇往直前,在本地以至國際市場彰顯香港設計的特色。

D-Awards頒獎典禮除邀得邱騰華擔任主禮嘉賓並頒發部份獎項外,同時邀得香港工業總會會長暨立法會主席梁君彥、工業貿易署署長甄美薇、香港設計委員會會長暨香港工業總會會長鍾志平、新創高創意策略始創人及榮譽顧問新球強擔任頒獎嘉賓。



主禮嘉賓商務及經濟發展局局長邱騰華聯同一眾嘉賓主持啟動儀式

香港芭蕾舞團聖誕籌款晚會圓滿舉行

由香港芭蕾舞團呈獻之「2018香港芭蕾舞團:《大亨小傳》聖誕籌款晚會」日前假香港君悅酒店圓滿舉行。香港芭蕾舞團的籌款晚會乃城中盛事,至今已有33年的歷史。晚會所籌得的善款將用作支持舞團之製作經費、提攜新晉藝術家、培育年輕一代的觀眾,以及推行教育和社區外展活動。



(左起)香港芭蕾舞團行政總監譚兆民;香港芭蕾舞團董事局成員:王敏祥、馮雲黛、張天愛、傅潔恩、陳令智、何超鳳(主席)、葉梁美蘭(副主席)、王明琪、徐嘉鳴、周董立茂;香港芭蕾舞團藝術總監衛承天。

籌款晚會以香港芭蕾舞團快將公演,由舞團藝術總監衛承天創作之《大亨小傳》為主題。宴會廳以咆哮的二十年代為背景,綴以裝飾派藝術吊燈,別具特色。當晚節目精彩紛呈,包括《大亨小傳》芭蕾舞選段表演,以及別開生面的聖誕樹慈善拍賣。此外,還有多項名貴拍賣品供嘉賓在紙上競投。晚宴後,嘉賓在爵士樂隊的現場伴奏下翩翩起舞,盡興而歸。

逾三百名嘉賓出席盛會共襄善舉,包括香港芭蕾舞團董事局主席兼2018香港芭蕾舞團籌款晚會籌委會聯合主席何超鳳;香港芭蕾舞團董事局副主席兼2018香港芭蕾舞團籌款晚會籌委會聯合主席葉梁美蘭;香港芭蕾舞團董事局成員馮雲黛、傅潔恩、陳令智、張天愛、周董立茂、王明琪、徐嘉鳴及王敏祥;何超瓊;何超蓮;林玉茵;曾昭亮;曾昭令;李家彤;邢嘉倩;鄭詩韻;陳鴻業;邱詠筠;許麗麗;何苗春暉;林心兒;陳柏熹、丁子高、李樂詩、周國豐、楊關心妍及張宇成等。

今年,香港芭蕾舞團聯同主要合作伙伴置地廣

場舉辦「芭蕾無界限」聖誕樹慈善拍賣,由世界著名品牌Balmain、卡地亞及Jimmy Choo分別為三棵聖誕樹添上華麗裝飾。聖誕樹慈善拍賣的收益將用於製作一場專為自閉特色、智障等有特別需要人士及其看顧者而設的《輕輕鬆鬆睇芭蕾》演出。成功競投的善長將獲品牌公司於其指定的地點重組裝飾聖誕樹,通過其家庭或企業將分享的喜悅繼續傳遞開去。

何超鳳表示:「香港芭蕾舞團致力將芭蕾舞藝術推廣至普羅大眾,包括經常受忽視的社群。我們的使命是與眾共賞芭蕾,做到芭蕾無界限。為此,我們成立了『共融基金』,為弱勢社群提供免費門票及參加工作坊的機會。與此同時,我們與本地慈善機構合作,邀請有特殊需要的觀眾來到我們為他們特設的專場,讓他們可輕鬆自在地看芭蕾舞演出,提倡社會和諧共融。我們很榮幸獲得香港特區政府的支持,特別是與民政事務及康樂及文化事務署更是合作無間。政府的大力支持促使舞團不斷地發展和成長,包括製作了很多啟迪人心的作品、推進人才培育計劃,以及開展

葉梁美蘭說:「我們向主要合作伙伴置地廣場、香檳支持商Perrier-Jouet、支持媒體Hong Kong Tatler,以及支持酒店香港君悅酒店,致以由衷謝意。同時我們也十分感謝各贊助商、宴會贊助人等長期的慷慨支持,更要向籌委會成員致意,他們貢獻良策及精力,令晚會辦得有聲有色。」

林知響、Benjamin Aubanton、梁佩兒、蔡陳若詩、何超鳳(聯合主席)、葉梁美蘭(聯合主席)、林玉茵、歐美蓮、楊德業。各種社區教育外展活動。自2016年,舞團喜被納入政府的『藝術發展配對資助試驗計劃』,進一步提高我們籌募捐款和贊助的能力。」